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z, azután gyufát gyujtott és mint 

bogó fáklya rohant végig a nyilt 

a tüzhalál lángjaiban keresve meg- 

zélet ellen. Az emberiség minden 

ágának jelképe ez a szörnyü tragé- 

ogyan ez a pörkölődő test mint messzi 
őtfényü fárosz bevilágitja a két- 

ett reménytelenség éjszakáját. Bor- 
szimbolum ez az önáldozat, rettenete- 
p, mint Nerő eleven emberfáklyái két 

ldel ezelőtt a római vérző arénában. 

al az áldozatokkal erőszak történt, de 

ártir önmaga vállalta a kinhalált, ön- 

lett hóhérja ilyen barbár módon a 

nk század közepén. És ami még bor- 

bb, legkevésbbé sem mondhatjuk, 
lszigeteltek, hogy furcsa ritkaság- 

mennek az ilyen esetek. Hiszen ép 

blvassuk azt is, hogy egy anya nyomo- 

í élve temette el gyermekeit, ha pedig a 

mufdvd tatisztikát megvizsgáljuk, majdnem 

t őn 1n országban arról győződhetünk meg, 

az öngyilkosságok száma, nagyobb 

valaha. Világjárvány az öngyilkosság, 

tömegpszihózis már ez az elszántság, 
siük, 

álkbb II, eldobni készek a legnagyobb értéket, 

Mtet. Tehetünk-e szemrehányást a ha- 

nekülőknek, mint máskor tettük? 

hatjuk-e azt, amit máskor joggal 
hattunk szemrehányásként: nem volt 

tett tőled, gyenge vagy, benned van a 

Ha bármikor is igazunk volt, ma bi- 
gyon igaztalanok volnánk, ha ilyen 

tanácsadásokkal vélnénk elintéz- 

öngyilkosság problémáját. Nem, ma 

bször nem az öngyilkos a felelős, ha- 

való menekülésre készteti a minden 
tőségtől megfosztottak légióit. Tegye 

nki szivére a kezét és gondolja jól át, 

n tényleg olyan gőgös lehet-e a cseleke- 
e, ha visszaránt egy vizbefulót, aki már 

t megpróbált, hogy éljen, hogy bár- 

gődjék, mint a veréb a fagyban lelt 

- és még ezt a létet sem engedi 

ámára a köz. Vajjon nem tehet-e oly- 

z életmentő magának szemrehányást, 

vuisszarántotta a földi borzalomba azt, 
legkeservesebb lelki viaskodások után 

el talán addig az erős pillanatig, mely 

Áltja végre tébolyitó kinjaitól. Távolról 

hogy senki félre ne értsen. De igen 

nak, sőt lelkiismeretlennek tartjuk - 
előbbi példánál mardjunk - meg- 

ni egy fulladozó öngyilkost, azután 

ott áll csuromvizesen, kimentetten, 

lelkes beszédet intézni hozzá, majd há- 

hatsz, vagy éhenhalhatsz, igy rend- 

n! Rengeteg sok az öngyilkos és most 

kegyetlen télben bizonyára még na- 

ág, amelyért viszont a köz felelős 
közönyös mivoltában. Mert ha a 

az öngyilkosságok, amelyeknek 

oka az, hogy milliók és milliók egy- 

kisemmiződnek az élet jogaiból. 
teremtett léleknek joga van a létre. 
elvnek a gyakorlati megvalósitása 

ben megszüntetné az öngyilkossági 
it. Ha ez az elv valósággá válná, 
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fan mind többen és többen máról-hol- 

öngyilkosság jogát akarjuk propa- 

ditva a sorsára hagyni. Móst aztán 

rná, máról-holnapra megszünhetné- 

MAGYAR 

Október 9-én volt egy esztendeje an- 
nak, hogy Marseilleben a Victoire-téren 

merénylet történt, amelynek Sándor 
jugoszláv király és Barthou francia 

külügyminiszter esett áldozatul. Maga a 
merénylet végrehajtója, Kalemana 
helyszinen bünhődött meg tettéért. Tár- 
sai közül többen kézrekerültek és a le- 

folytatott vizsgálat után Aix en Pro- 
vence esküdtbirósága tegnap kezdte meg 

a főtárgyalást. 
A vádlottak padján Pospisil, 
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Rajics és Králj ülnek. A biró- 
ság azonban itélkezni fog raj- 
tuk kivül Pavelics és Kvaternik 
felett is, akiket annak idején az 
olaszországi Milánóban tartóz- 

tattak le, de nem adtak ki Fran- 

ciaországnak. Ugyancsak fávol- 
létében itélkeznek Percsevics 
őrnagy felett is, aki jelenleg 
Bécsben él és akit szintén nem 
szolgáltattak ki a francia igaz- 

ságügyi hatóságoknak. 

A vádlottak mind tagiai a hirhedt Usztasának 
A vádirat szerint a vádlottak vala- 

mennyien tagjai az 1929-ben Zágrábban 
létrejött horvát terrorista szervezetnek, 

amely Usztasa néven müködött. Ez a 
szervezet készitette elő Sándor jugoszláv 
király meggyilkolását. A terroristák 
sorshuzás utján jelölték ki Kalemant a 
gyilkosság végrehajtására, A gyilkosok 
tulajdonképpeni vezetője Pavelics 
Ante egykori horvát politikus volt. A 
többi vádlott a merénylet végrehajtásá- 
nál csak segédkezett és igy mint büntár- 

sak szerepelnek, 
Az Usztasa tagjait eddig még egyetlen 

egyszer sem itélhette el semmiféle biró- 

Már első nap összetüz 
A főtárgyalás helyéül szolgáló épüle- 

tet a katonaság magas drótkeritéssel 

zárta körül. Azon keresztül csak szigoru 

igazoltatás után lehet bejutni. Minden 

odavezető utca bejáratát katonák és 

csendőrök őrzik, Az utcákon ezer rend- 

őr és detektiv teljesit szolgálatot. Min- 

den idegent, aki a városba érkezik, szi- 

goruan leigazoltatnak. 
Az igazságügyi palotában harminc- 

nyolc telefonfülkét állitottak be. Azon- 

kivül egész sereg távirógépet is szerel- 

tek fel, amelyeknek segitségével a világ- 

lapok tudósitói naponta legalább ötven 

millió szó terjedelmü sürgönymennyisé- 

get küldhetnek lapjaiknak. 

A törvényszék elnöke több név- 
telen levelet kapott, amelyek- 
nek irói halállal fenyegetik meg 

arra az esetre, ha el meri itélni 
avádlottakat. De la Broize el- 

egees e0ese.. o- 

nem akadna anya, aki élye temeti el gyerme- 

két és nem láthatnánk az utcán éhségbe 

őrült emberi fáklyát. Csak biztositani kell 

mindenkinek a kenyeret és a fedelet és ural- 

kodóvá kell lenni minden államban ennek a 

minimális szociális átlátásnak. Egy embe- 

ság, mert ha egyeseket el is fogtak, tár- 

saik mindig kiszabaditották azokat, 
Minthogy nem lehetetlen, hogy most is 

megkisérlik a három vádlott kiszabadi- 
tását, a hatóságok megtették a szüksé- 
ges intézkedéseket ennek megakadályo- 
zására. 

A tárgyalási teremben ötven 

fegyveres fogházőr teljesit szol- 
sgálatot, azonkivül pedig a tá- 
gyalási helyiség körül négy- 
száznyolevan rendőrt állitottak 

fel. Továbbá megfelelő csendőr- 
ségi készenlét is rendelkezésre 

áll. 

a védő az elnökkel 
nök kijelentette, hogy őt ezek a 

levelek nem félemlitik meg és 
teljesiteni fogja kötelességét. 

A három vádlottat erős rendőri fede- 

ött 

seilleből Aix en Provenceba és mind- 

egyiket külön cellában helyezték el a 

nök is megérkezett Aix en Provenceba, 
hogy végighallgassa a főtárgyalást, 

A tárgyalási teremben százhusz ujság- 
iró foglal helyet, akik a világ minden tá- 
járól sereglettek össze. Rajtuk kivül hall- 
gató közönséget nem bocsátottak a te- 

rembe, 

A tárgyalás megnyitása után az elnök 

kegyeletes szavakkal emlékezett meg 
Sándor jugoszláv királyról és sajnálatá- 
nak adott kifejezést azon, hogy a me- 

riességi primitiv elv ez, amelyet i igazán nem 

nehéz megvalósitani a mai fejlettség mellett. 

Akkor majd annak a háromezer mérnöknek 

is akad foglalkozás, aki most munka nélkül 
áll például nálunk. És ha már saját viszo- 
nyainkról is beszélünk, ne feledjük el a most 
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a sor, amelynek folyamán kisorsolták az 

zet mellett már napok előtt hozták Mar- 

fogházban. A foglyokat földalatti alag- 
uton kisérik naponta a tárgyaló te- 
rembe. Simonovics jugoszláv rendőrfő- 

t 
. 
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rénylet francia földön történt. Kérte a 
teremben levőket, hogy őrizzék meg hig- 

gadtságukat és a komoly ügyhöz mértert 
viselkedjenek méltóan. 
Az elnök kegyeletes szavaihoz csatla- 

kozott a főügyész, valamint Desbons 
ügyvéd, a vádlottak védője is. 

Azután mindjárt igen zajos jelenetre 

került a sor, 

Desbons védő kérte a birósá- 
got, hogy a két tolmács egyikét 
mellőzze, mert az összekötte- 

tésben áll a jugoszláv rendőr- 
séggel és a vizsgálat során is 
a vádlottak hátrányára fejtett 

ki működést. 

Az elnök visszautasitotta a védő k 
relmét, mire kettőjük között heves 

keletkezett. Lármáztak és mindegyi 

igyekezett a másikat tulkiabálni Végül 
is az elnök felállott, majd követve a bi- 
róság tagjaitól elhagyta a tárgyalá 

termet. Közel félórás tanácskozás atán 
a biróság visszatért és az elnök kihir- 
dette a határozatot, amely szerint a bi 

róság az ügyvédet meginti. 
Formaságok elintézésére került aztán 

esküdteket, majd felolvasták a vádpon 
tokat. 

Ez igen lassan halad előre, 

mert a vádlottak nem beszél- 
nek franciául és minden vád- 
pontot külön kell nekik megma- 

gyarázni 

Az elnök ismerteti a merényletet és 
annak mérlegét. Végeredményben négy 

ember vesztette életét, heten pedig su- 

lyosan megsebesültek. Az elnök azután 
beszélt egyenkint a vádlottak személyé- 
ről, azokról a vádlottakról is, akik nin- 
csenek jelen, megemlékezik a szőke nő- 
ről is, akiről a vizsgálat során sok sz 
esett. 

Rol főügyész felolvasta Mária ju 
goszláv anyakirályné levelét, amelyet 
Paul Boncourhoz intézett és amely 
ben kijelenti, hogy 

nem kiván magánvádlóként 

szerepelni, mert bizik a francia 
igazságszolgáltatásban és az 

igazságos francia népben. 



Az elnök bejelenti, hogy a vadlottak 

Kihallgatására kerül a sor. 

Kralj Milan az első vádlott. Mielőtt 

az elnök kérdést intéz hozzá, kije- 

lenti, hogy nem fog válaszolni. Az 

elnök mindazonáltal feladja a kérdést. 

Hogyan és mikor lépett be az Usztasa 
szervezetbe és tett-e esküt arra, hogy a 

teni? 

Kralj hallgat, mikor azonban az 

elnök megismétli szavait, el- 
mondja, hogy 1938-ban Pavelics 

felhivására belépett az Usztasá- 
ba és akkor megesküdött, hogy 
mindent elkövet Horvátország 

függetlensége érdekében. 
A vádlott igen halkan beszél és alig le- 

het megérteni. Néha kétszer is kell 
emiatt a kérdést feladni. 
Az elnök megkérdezi, hogy Janka- 

pusztán részesült-e katonai kiképzésben? 

Kralj azt válaszolja, hogy a Janka- 

puszta közelében lakott és nem részesült 
semmiféle kiképzésben. 
Desbons ügyvéd tagadja, hogy a 

Janka-pusztán egyáltalán bárkit is kato- 
nai kiképzésben rszetettek volna. 

esesene 

A Népszövetség által Olaszországgal 

szemben elhatározott megtorló rendsza- 

bályok tegnap léptek életbe. Erre való 

tekintettel Rómában szombaton a fas- 
cista nagytanács ülést tartott, amelyen 

IMussolini hatalmas beszédben kelt ki a 

rendszabályok ellen. Rámutatott arra, 

hogy Olaszországot a büntető szankciók 

mnem téritik el céljától és nem is ijesztik 
vissza. A fascista nagytanács vasárnap 
folytatta tanácskozásait és azok befeje- 
zése után határozati javaslatot hozott, 

amelyben kimondta, hogy 

1935 november 18-át az emberi- 
ség és a történelem szégyentel- 

jes napjának tekinti. 

A rendszabályokkal Olaszországot gaz- 
daságilag guzsba akarják kötni és a fas- 

lcista nagytanács éppen azért felszólitja 
az olasz nemzetet, hogy a leghatározot- 
tabb formában szálljon szembe a rend- 
szabályokkal. Valamennyi város és köz- 
ség polgármesteri hivatalainak falain 
emléktáblákat helyeznek el és ezek 

az olasz népet még évszázadok 
mulva is emlékeztessék a gyalá- 
zatos igazságtalanságra, ame- 
lyet Olaszországgal szemben el- 

követtek. 
A Népszövetség főtitkári hivatala 
közli, hogy az ötvennyolc tagállam közül 
ötvenkettő csatlakozott ahhoz a rendsza- 

bályhoz, amely a fegyvereknek és lősze- 
reknek Olaszországba való szállitását 
megtiltja. Ugyancsak ötvenkét állam al- 

kalmaz Olaszországgal szemben pénz- 
ügyi szankciókat is. Ezenkivül 

ötven állam megszakitotta Olasz 
országgal az áruforgalmat, 
amennyiben Olaszországból nem 

imnortál semmit és nem is expor- 
tál Olaszországba. / 

A berni nemzetközi postaszövetség 
gnap értesítette a kötelékébe tartozó 

sszes államokat, hogy a büntető rend- 
pályok értelmében Olaszországba 

1 adhatók fel utánvételes csomagok. 
Dally Telegraph értesülése szerint a 

Népezővelség egyeztető bizottsága az 

kapott parancsokat vakon fogja teljesi- 

Izgatottan és lármázva beszél, 
mire az elnök rendreutasitja. 

Rámutat az elnök arra, hogy a vizsgá- 
lat folyamán ismételten hangzottak el 
olyan kijelentések, hogy a vádlottakat a 

fegyverrel való bánásmódban és a bom- 
bavetésben képezték ki. Aztán azt kér- 
dezte a vádlottól, hogy az Usztasa ha- 
lálra itélte-e Sándor királyt? 

- Nem, - felelte Kralj. 

-Bécsben fogadta ön egy volt őrnagy 
látogatását? 

-Nem, - mondotta a vádlott. 

Azután déli szünet következett, amely 

után folytatták Kralj kihallgatását. Mi- 
előtt azonban erre sor került volna, 

ujabb összecsapás történt az elnök és a 
védő között. Desbons védő birálja a mar- 

seillei vizsgálóbiró eljárását, de az elnök 

félbeszakitja. A főügyész inditványozza, 

hogy a védőt büntessék meg. 

Egy órai tanácskozás után a 

biróság a védőt megrovásra 

itélte. 
Kralj kihallgatásának folytatása so- 

rán elmondotta, hogy azokat, akiknek 

tanácskozások részben a büntető rend- 

részt kellett venniök Sándor király meg- 
.:.::.:.:.:.:.:.:..:............ 

A rendszabályok életbe léptek 
de Olaszország nem ki 

a Népszövetségből 
szankciók megszigoritását tervezi. 

Arról van szó, hogy Olaszország 
részére a petróleum és szén be- 
vitelét teljesen lehetetlenné 

tegyék. 

Nem bizonyos azonban, hogy ez keresz- 

tülvihető lesz, mivel az Amerikai Egye- 

sült-Allamok kormánya kijelentette, 

nem rendelkezik olyan eszközökkel, ame- 

lyekkel az amerikai petróleumvállalato- 

kat arra kényszerithetné, hogy Olaszor- 

szágba való kivitelüket szüntessék meg. 
A francia hivatalos lap tegnap közölte 

azoknak az áruknak a jegyzékét, ame- 

lyek Franciaországból és gyarmataiból 

nem szállithatók Olaszországba. Érde- 

kes, hogy Marokkó, amely pedig francia 

protektorátus alatt áll, nem szerepel a 

felsorolt gyarmatok között. Marokkó és 
Libia között élénk áruforgalom létezik. A 
rendszabályok alkalmazásának ez az át- 
törése mindenesetre érdekes. 

Románia kormánya a szank- 

ciókra való tekintettel Olaszor- 
szággal megszüntette a clearing- 

egyezményt. A Nemzeti Bank 
ezzel kapcsolatosan közleményt 
adott ki, amely szerint olasz 

valutában történő befizetéseket 
román számlákra nem fogad el. 

Az Olaszországgal való clearing-forgal- 

mat Románia Titulescu külügyminiszter 
közbelépésére függesztette fel. 

Párisban fontos tanácskozások folytak 
Laval miniszterelnök, Ceruttiolasz 

és Clark angol nagykövetek között. A 

szabályokkal állottak kapcsolatban, rész- 
ben pedig az olasz tiltakozó jegyzékre 
való válasszal foglalkoztak. A francia 
kormány válaszában hangsulyozni fogja, 
hogy köteles volt a népszövetségi alap- 
okmányokban vállalt kötelezettségeinek 
megfelelni, mindazonáltal továbbra is ba- 
rátja marad Olaszországnak. 

Mint ülyen mindent elkövet 
Franciaország a háborunak 
minél előbb való megszüntetése 

ágzal szemben kimondott 

gyilkolásában, sorshuzás utján jelölték 

ki. 
Kralj maga is csak Franciaor- 

szágba való utazása során tudta 
meg, hogy ő is a kisorsoltak 

között van. Nála tőr és két re- 

volver volt. 

A fegyvereket egy Petá: nevü ember 

adta át nekik, a pénzt pedig a sokat em- 
egetett szőke nőtől kapták. 
A királygyilkosságnak egyébként 

ujabb mozzanata is van. A csehszlová- 

kiai rendőrség ugyanis nemrég letartóz- 

tatta Korm ar a Albin harminckét esz- 
tendős verseci születésü, horvát nemzeti- 

ségü magánhivatalnokot. Kormarát az- 
zal gyanusitják, hogy tagja volt annak a 

terrorista bandának, amely meggyilkolta 
a jugoszláv királyt. 

Kormarát a cseh-román hatá- 
ron átadták a román rendőrség- 

nek, amely a jugoszláv határig 
kiséri és kiszolgáltatja az ottani 

hatóságoknak. 
Kormara Albin, aki horvátul és franciául 

beszél, kijelentette, hogy Marseilleben 

sohasem járt és a királygyilkossághoz 

hajlandó az abesszinek ellen harcolni. 

semmi köze nincsen. 

denkor idejében fogja értesiteni 
minden ujabb készülő büntető 

rendszabályokról. 

A római Stefani-ügynökség szerint 
furcsa dolog azt remélni, hogy a büntető 
rendszabályok miatt Olaszország nem 
valósitja meg katonai törekvéseit. 

Olaszország messze van Genf- 

től, de ennek ellenére mégis tag- 
ja maradt a Népszövetségnek. 

A szankciók alkalmazásával Európa 

olyan zónába került, amely tele van ve- 

szedelmekkel. 

Amig Olaszország Európában tiltako- 
7ik a büntető rendszabályok ellen, addig 
Afrikában folytatja az előnyomulást. 

Az olasz repülők ismét bombáz- 

ták Antalo várost, amelyet az 

abesszinek teljesen kiüritettek. 

Kétezer francia önkéntes felajánlotta 

szolgálatait Mussolininek azzal, hogy 

Mussolini az ajánlkozást elfogadta. 
Kairóban tegnap a tüntetések 
kiujultak. Az egyetemi hallga- 

tók nagy tömeg nép kiséretében 
végigvonultak az utcákon és 

tüntettek az angolok ellen. 

A hatóságok erős csapatokat vontak ösz- 
sze. A délelőtt során a tüntetők és a 
rendőrség között összeütközésre került a 
sor, amelynek számos sulyos sebesültje 
van. A rendőrök végre szuronnyal s pus- 
katussal szétkergették a tüntetőket. 
Az angol külügyminiszterium értesi- 

tette a német, svájci, magyar, osztrák és 
albán kormányokat, hogy ezen országok- 
ból áruk csakis származási bizonyit- 
vány kiséretében szállithatók Angliába. 

hogy ezen országokból, amelyek 

a büntető rendszabályokhoz 

A londoni német követ tiltakozott ez el- 
len, mire utasitották a vámhatóságokat, 
hogy a Németországból érkező áruk után 
egyelőre ne követeljenek származási bi- 
zonydatokat. 

i Dozse-szállo 

A Hazamir 
zászlószentelése és diszhangve 
A helybeli Hazamir zsidó dal 

nek örvend, most tartotta meg zászi ó, 

ünnepségét és azon az összes helybe 

rületi izraelita templomban Drec! 

Miksa dr. főrabbi mélyen szántó beszé 

retében felavatta az egyesület uj 

zászlaját. A templomi szertartás alat 
zamir-énekkar két zsoltárt énekelt 

Samu karnagy vezetése alatt. Az ava ink zó 

nep után a különböző testvéregyesül 

tisztelegtek zászlójukkal a Hazamir1 
gója előtt, mig délben ünnepi diszközgy 

volt. Nyiri Jenő elnök nyitotta meg 

gyülést és hangsulyozta, hogy a daleg 

nek a dalon keresztül össze kell hozni a 

dóságot az összes többi felekezettel 

zetiséggel. De meg kell, hogy teremts 

dóság egységét, amelyre soha nagyobli 

ség nem volt, mint most. Azután be 

és köszöntötte Nyiri Jenőnét, mint a 

mir lobogó zászlóanyját. Kauf 

Ernő főtitkár jelentése után a testvérd 
dák és egyesületek köszöntötték a 

Singer Jakab dr. és Schück Be 

főrabbik, majd Schück Sándor dr. 

beszéltek megkapó ékesszólással. Est 
rosi szinházban diszhangverseny zá 
ünnepséget. A hangversenyen a hely 

a lugoji Hazamir dalegylet zsidó 

előadásával aratott nagy sikert, mig 

szerepekben Bild Cecilia, Schlesingei 
Katz főkántor, Czitrom Géza, Wallan 

vadar arattak megérdemelt tapsot. 

Józsefné nagyvonalu énekstilusával el 

áriákért kapott lelkes ünneplést. A kö 

melegen ünnepelte zongorakisérőjé 

Freund Leóval együtt. A hangver km 
eseménye a zsidó szimfónikus-zenekal M Mme 
mutatkozása volt, amely ugyancsak te ttl, 
sikert aratott. 

árta 

Felrobbantottak egy 
Kattowiczról jelentik, hogy S os 
bányavároskában ismeretlen tett 
épülőfélben levő zsinagóga ellen 
letet követtek el. A zsinagógát fel 
tották és az teljesen elpusztult. 
nyékbeli házak is sulyosan megs 
Egy tizennégy esztendős zsidó 
robbanás idején a zsinagóga melle 
meghalt. Három más ember 

az ujonnan telépült 
komforttal felszerelt 
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, ondja, hogy jogyott 
lót Kruschem révén 

amelyet éppen most kaptunk egy 

szönet azért a jótéteményért, 

n része volt. Igy szól a levél: 

7 12 hónappal ezelőtt mindenki 

hogy hizni kezdek. Közeledtem a 

t, mert e gy vakbél-operáció után 

isszamentem a kórházba, ahol az 

égül is arra gondoltam, hogy Kru- 

is megpróbálok. Először az előirt 

t vettem be a teámba. Amikor e le- 

schen tartalmazza azokat a fontos 
nelyeket a hires európai források, 

ket nemzedékek óta keresnek fel a 

emberek, hogy lefogyjanak. Enyhén, 

san szabaditja meg Kruschen a szer- 

azoktól az ételmaradékoktól, ame- 

zlalnak, azoktól a mérgektől és vesze- 
savaktól, amelyek reumát, fejfájást 

egyéb betegséget okoznak. 

uschen-sót több mint 120 országban 

és most Romániában is minden 

zertárban és drogériában nagyüve- 

t 95, kisüvegenként 60 leiért kapható. 

Megsokatták mir 
ut is az idelglenes bizait ságok 

renüszerél 
maren a Magyar Párt ottani tagoza- 

i tanácsa Ilosvay Lajos el- 

alatt ülést tartott. Szóvá tették, 

városnál elbocsátottak több kisebb- 
sztviselőt, mivel azokat a román 

izsgán elbuktatták. Bárha ezek jogor- 

rt a cluji reviziós bizottsághoz for- 

elhatározták, hogy Timisoara város 

ágának példájára kérni fogják Wil- 

sef dr. képviselőt, hogy érdekükben a 

miniszternél és Titulescu külügymi- 

nél közbenjárjon. Az elnöki tanács 

foglalt az ideiglenes bizottságok rend- 

ellen és követelte, rendeljék el a vá- 

lasztást és tegyék lehetővé a város 

gának, hogy a saját maga által vá- 

tanácsra bizza a város vezetését. 
EVEY-e 

Kegyelmet kér 
relosz, de csak a hivel részére 

rgy görög király, aki Londonból 

rőben van Athénbe, jelenleg Firenzé- 

rtózkodik. A király, akit a hatóságok 
ogadtak, a Spárta-villában lakik. 
p több görög előkelő személyiség tisz- 

telőtte. Venizelosz volt minisz- 

ök, aki - mint emlékezetes a márciusi 

rradalom leverése óta külföldön tar- 

az ujságirók előtt kijelentette, 

királytól a forradalom résztvevői 

a kegyelmet fog kérni, maga azonban 

velmet nem veszi igénybe. Kijelentette 

ységtől teljesen visszavonul. 

isoara IV., Bul. Berthelot 10 
a zárdával szemben 

dei müködéséről, amely különösen kul- 

osz még azt is, hogy minden politikai 

- Eső és hó várható. Tegnap egész 
napon át borus volt az idő, délután pe- 
dig megeredt az esőzés. A hőmérő reg- 

gel kilenc órakor 3, délután négy órakor 
pedig 10 fok meleget mutatott. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint nyu- 

gaton eső, vagy havas eső várható, ke- 

leten felhő, esetleg köd lehetséges, a 
nappali hőmérséklet emelkedik. 

- önvédelemből embert ölt és a biróság 

felmentette. A fővárosi hadbiróság tegnap 

foglalkozott Hariton Dumitru önkéntes 

perével, aki emberölés miatt került a biró- 

ság elé. A vád szerint a fiatalember az el- 

mult évben, augusztus egyik éjszakáján re- 

volverrel agyonlőtte S a b a u Gheorghe bu- 

curestii lakost. Az áldozat ittas állapotban 

behatolt az önkéntes szobájába, mert bizo- 

nyosra vette, hogy felesége viszonyt folytat 

a fiatalemberrel. Hariton erre el akart me- 

nekülni és lerohant a lépcsőn, de Sabau utól- 
érte és fojtogatni kezdte, mire Hariton 

agyonlőtte. A hadbiróság ugy látta, hogy az 

önkéntes önvédelemből cselekedett és ezért 

felmentette a vád alól. 

tagezatok hivatoltak 

A Magyar Párt Crisan-telepi tagozata 

vasárnap délután tartotta meg a Dinu- 

féle vendéglőben tisztujitó közgyülését, 

amelyen a párt bánsági központja részé- 
ről Becsky István és Holló Gyula elnöki 
tanácstagok és Páll György dr. főtitkár 

vettek részt. Szentmihályi Dezső 

elnök beszámolt a tagozat nyolc eszten- 

turális téren nyilvánult meg. Az első 

idők sikerén felbuzdulva egymásután 
alakultak meg a mükedvelői gárdák, 

amelyek azonban később leapadtak ket- 

tőre és legutóbb egyesültek is. A Cri- 
san-elepi tagozat továbbra is kulturális 
és társadalmi térre szoritja müködését 

és a politikát teljesen mellőzi. Becsky 

István a falusi tagozat munkájának fon- 

tosságáról beszélt és hangsulyozta, hogy 

a falusi tagozatok hivatottak a szét- 

a lajhoz és anyanyelvhez való ragaszkodási 
ébreniartani 

Magyar Párt célkitüzéseiről beszélt és 

szórt magyarságban a a fajhoz és anya- 

A politikai érdeklődés homlokterében 

napokon keresztül azok a tárgyalások ál- 

lottak, amelyek a Cuza és Goga ve- 

zérlete alatt álló keresztény nemzeti párt 

és Vaida között az együttmüködés ér- 

dekében folytak. Az Adeverul azt irta, 

hogy a tárgyalások sokáig azért nem ve- 

zettek eredményre, mert Vaida ellenezte 

a jelenlegi külpolitikai irányvonal meg- 

változtatását, mig Goga és Cuza pártja 

ellenkező állásponton volt. Főképpen az 

a pont okozott nagy vitákat, amely sze- 

rint a keresztény nemzeti párt ugyan a 

határok sérthetetlenségét vallja, de elv- 

ben hajlandó lenne a békeszerződések 

módositásáról tárgyalni. Ezt a hirt az 

Goga, Cuza és Vaida aláirták 

az együttműködésre vonatkozó 
megállapodást 

folták. Végül sikerült az ellentéteket ki- 

a széls zri magyarságbat 
z 

nyelvhez való ragaszkodást ébrentar- 
tani. Ördög József a munkástelepi ta- 

gozat, Ga ál Gyula pedig az ifujsági 
szakosztály nevében üdvözölte a Cri- 
san-telepi tagozatot. Páll György dr. a 

ismertette a magyar parlamenti csoport 

munkáját. A közgyülés azután megej- 
tette a tisztujitást, amelynek eredménye 

a következő: elnök Szentmihályi Dezső, 

kulturális alelnök Ubornyi János, gazda- 

sági alelnök Ungor Benjámin, titkár 
Horváth Nándor, pénztáros Biró Pál, 

ellenőrök Laza Péter és Kőrösi János, 

könyvtáros Dombi Imre, választmányi 
tagok Tassi Mihály, Varga József, Dom- 

bi Imre, Turcsányi György, Kukovecz 

Sándor, Vass Ferenc és Varga István. 

A választás után Szentmihályi Dezső el- 
nök néhány lendületes szóval a közgyü- 

lést bezárta. 

küszöbölni és a két párt között létrejött 
az együttmüködésre vonatkozó megegye- 
zés. A közös munkaprogramot irásban is 

lefektették és azt ugy Goga és Cuza, mint 
Vaida is aláirták. A megegyezésre vonat- 
kozó jegyzőkönyvet a kamarában és a 

szenátusban is fel fogják olvasni. 
Az alkotmányos front Jasiban gyülést 

tartott, amelyen Averescu marsall 

és Bratianu Gheorghe is résztvettek 
és beszédet tartottak. Kifejtették az al- 
kotmányos front kormányzási elveit és 
kikeltek a kivételes rendelkezések és a 

cenzura ellen, egyben a hadiállapot meg 

szüntetését követelték. 

Universul és Joanitescu D. R. is megcá- 

A dunai paktumról 

Magyarországhoz való 
érdekesen egy 

Erdekes nyitatkozatot tett Krofta Ka- 

mill dr. csehszlovák meghatalmazot
t minisz- 

ter a dunai paktumról és a kisántántnak 

Magyarországhoz való viszonyáról. A duna
i 

országok állami és gazdasági kapcsolatainak 

ujjászervezése ismét a külpolitikai tárgya
- 

lások előterében áll. A eselszlovik fe
lfogás 

09 eoceceeseeLEEELLEeeLELEYee 

és a kisántántnak 
viszonyáról nyilatkozik 
cseh miniszter 
szerint - monde a - a dunal raktunnak 
a kisántánt államait, Ausztriát és Magyar- 

országot kell egy keretbe foglalnia és pedig 

minden résztvevőt teljes egyenjogusága 

alapján. A középeurópai ujjászervezés azon- 

telezi, hanem Németország és Olaszország 

jóakaratu magatartását is, mert ez a két ál- 

lam a fővásárlója a dunai államok termékei- 

nek. Olaszország az utóbbi években ismétel- 

ten bebizonyitotta hajlandóságát a politikai 

és gazdasági együttmüködésre, Németor- 

szág állásfoglalása viszont nem ennyire vi- 

lágos. A középeurópai kérdés korábbi meg- 

oldásának legnagyobb akadálya az volt, 

hogy Olaszország és Franciaország között 

vetélkedés kezdődött. Ez azonban ebben az 

esztendőben megszünt és a két latin nemzet 

konkrét megállapodásra jutott. Az utóbbi 

években ezenkivül Magyarország is hajlan- 

dónak mutatkozott arra, hogy revizionista 

igényeinek kielégitését alárendelje a közép-
 

európai együttmüködésnek. A dunai kérdés 

megoldását késlelteti az olasz-abesszin kon- 

fliktus. Olaszországnak nincsen módjában 

ezidőszerint európai belső ügyekkel foglal- 

kozni, de a Népszövetség által elhatározott 

szankciók is kérdésessé teszik a dunai álla- 

mok együttmüködését. Végül leszögezte 

Krofta, hogy a csehszlovák külpolitika 

egyik legfontosabb tétele a kisántánt 

együttmüködése Franciaországgal és An- 

gliával, mert ebben látják az egyetlen esz 

közt a béke fentartására. 

Lemondásra 
szólitották fel az ügyvédi 

kamara vezetőségét 

A helybeli keresztény román ügyvédek 

Gropsian Mihai dr. elnöklete alatt 

ülést tartottak, amelyen TencheaJon 

dr. ügyvéd rámutatott a fővárosi keresz- 

tény román ügyvédek mozgalmára és 

hangsulyozta, hogy a helybeli ügyvédi 

kamarába tartozó Fkisebbségi ügyvéd 

száma igen nagy. Egy másik felszólaló 

azt a harcot vázolta, amelyet a román 

ügyvédek a román érdekek védelméhen 

még a háboru előtt kifejtettek. Gropsian 

Mihai azután felszólitotta az értekezlet 

résztvevőit, hogy kövessék az ősök példá- 

ját, mert a román nép csak igy haladhat 

a fejlődés utján. Azután három tagu 

zottságot küldtek ki azzal, szólitsák ! 

Mercea Victor dr. dékánon keresztül 

kamara vezetőségét, hogy haladéktal 

nul mondjon le és adjon módot a keresz: 

tény román ügyvédeknek, hogy a 

galom alapján szervezkedhessenek me; 

a kamarában. 

Eltünt hazulról 
éves leány. Lugoji jelentés szerint 3 

Jon erdőkerülő tizenhárom eszten 
leánya eltünt a szülői házból. 
aki az elemi iskola ötödik osztályál 
járt, rossz tanuló volt. Edesanyja er 

és 

ban nemcsak a közvetlenül érdekelt államok 

szabad és kölcsönös hozzájárulását előfelté- 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

vtagánosoknak egy hónapra 70 negved- 
200, télévre 380. egész évre 750 ei. 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
özemeknek. gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországom: 
Magáncsoknak egy hónapra a negyed- 
évre 10 télevre 201 egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra s negyed- 
evre s, félévre t5, egész evre 30 pengóő. 

Tele et 0s: 

-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a emesvarer zZeltung' nyomda 
nyomása. 

Patikák ejszatai szolgálata 
November 18-tól november 24-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Bratianu-téren levő 

Kulka-gyógyszertár. 

A második kerületben a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor- 

utcában levő Meiszner-gyógyszertár. 

A harmadik erületben a Doja-utcában 
levő Róth-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Berthelot-kör- 

uton levő Craciun-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry -Chioreanul 

Tosit gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
atot tart. 

öezsebel 
királylány bibe. 9an született, de a legna 

gyobb szegénységben halt meg. II. Endre 

magyar király leánykáját nyomban szüle- 

tése után jegyezték el a nálánál néhány év- 

vel idősebb Lajos thüringiai herceggel. Er- 

nyek valóságos élő virága volt. Mint leány 

is és mint asszony is, a jótékonyság gyakor- 

lása volt minden célja. Kincseit és pénzét va- 

lósággal szétpazarolta, hogy a szegényeknek 

minél többet adhasson. Szemrehányást is 

kapott ezért eleget férjétől és zsugori sógo- 

rától. Egy alkalommal kötényében enniva- 

lót vitt a falubeli szegényeknek, amikor 

meglepték jótékonykodása közben és kény- 

szeritették, mutassa meg, mit visz. Erzsébet 

remegve nyitotta meg kötényét, amelyben 

csupa üde, friss, illatos rózsa volt. Erzsébet 

kedvéért az Isten csodát mivelt. Rózsává 

változtatta át az ennivalót, amely aztán a 

faluban ujból azzá vált, ami volt. Férje ha- 

lála után kiüzték a kastélyból, nyomorban 

tengődött, de még akkor is megosztotta pár 

falatját a szegényekkel. 

A katolikus egyház ma ünnepli meg Szent 

Erzsébet ünnepét. Ma van hétszáz eszten- 
deje annak, hogy az egykori királylányt 

szentté avatta a pápa. Erzsébet a jótékony- 

kodás szentje és cselekedeteivel a világ vé- 

séig mindig példát szolgáltat a jótékonycélu 
nőegyleteknek. 

-Egyháztanácsi választás a második 
kerületben. A második kerületi római 
katolikus egyházközség vasárnap vá- 
lasztotta meg az uj alapszabályok értel- 

mében százas egyháztanácsát. A válasz- 
tás iránt nagy érdeklődés mutatkozott. 
Délután négy órakor fejezték be a sza- 
vazást, melynek eredményeként az egy- 

séges hivatalos lista került ki győztesen. 

- Száz szegény ingyenebédet kap. A 

ssziótársulat harmadik kerületi szer- 

vezete ma délben tizenkét órakor Szent 
sébet emlékezetére száz szegényt lát 
e vendégül. Az ebédet a Feldiora- 
14 szám alatt az egy leies népkony 

pan szolgálják fel. 

sébet német ftöldön növekedett és az eré- 

1935, NOVEMB 
soca 

Néhány év előtt a harmnadik kerület 

lakossága - a Decemvrie-utca és kör- 

nyéke sok háztulajdonosa elsősorban - 

mozgalmat inditott az iránt, hogy a 
hatos számu villamosvonalat rendezzék 

be körforgalmuvá. Akkoriban Mik- 

lósi Cornel dr. villamosvasuti igazgató 

kijelentette, hogy városunkban a kör- 

forgalmu villamos nem valósitható meg 

és pedig nemcsak müszaki, hanem köz- 

lekedési okokból. Miklósi igazgató erről 
meggyőzte az akkori ideiglenes bizottsá- 

got is és igy a hatos vonalon a körfor- 

galom nem valósult meg. 

Most minden előzetes bejelentés és a 

polgárság zömének megmozdulása nél- 

kül egyszerre csak elhatározták, hogy a 

hatos vonalon a villamosvasut körfor- 

galmát mégis megvalósitják. Miért csi- 
nálják ? Rossz nyelvek azt beszélik, hogy 

állitólag néhány igen befolyásos urnak 
van villája azon a területen és ezek ked- 

véért ott javitani kell a forgalmat. 
Leszögezzük, hogy a Déli Hirlap an- 

nak idején a körforgalom áérdekében 

- A román nőegylet sikerült teadél- 

utánja. A második kerületi román nő- 

egylet a sörgyar helyiségeiben jólsikerült 

táncos teadélutánt rendezett, amelynek 

iövedelmét szegény gyermekek felruhá- 

asára és támogatására forditják. A ren- 
dezőbizottság Joanovici Elával az 
élén izletes büffét bocsátott a meghivott 

vendégek rendelkezésére, ezenkivül sike- 
res tombolát rendezett szép nyeremé- 

iyekkel. A nagyszámu vendégsereg az 

tös vadászezred zenekarának tánczené- 

je mellett a késő esti órákig kitünően 
zórakozott. 

Miagyat ifjak táncmulatsága. A Magyar 

Párt ifjusági szakosztálya november hó 

23-án, szombaton este 9 órai kezdettel nagy- 

szabásu tánemulátságot rendez a Magyar 

Házban, amelyre ezuton is meghivja a kö- 

zönséget. Aki kellemesen és olcsón akar 

szombat este szórakozni, az jőjjön el a ma- 

gyar ifjak szezonnyitó táncmulatságára. Ki- 

tünő jazz- és cigányzene, valamint bütfé áll 

a közönség rendelkezésére. 

- Ahonnan számüzték a rideg hangot. A 

Római Katolikus Temetkezési és Segélyegy- 

let tagjai a legnagyobb elismeréssel nyilat- 

koznak az egyesület gyors és tapintatos elin- 

tézési módjáról. A temetéssel kapcsolatos 

formalitásokat a rideg üzleti hang kizárásá- 

val szeretetteljesen intézik el s ezzel is eny- 
hitik a hozzátartozók gyászát. 

Ha gyermekei részére 
izléses gyapjutrikóruhát, shampl- 
kabátka, si- és mackógarniturtát, vala- 
mint játszónadrágot óhajt beszerezn. 
keresse tel bizalommal az 

YVONNE-szaküzletet 
limisoara, , P-ta Bratianu r. k. püspokipa ota 

- ügyvédi irodaáthelyezés. Körner 
József dr. ügyvédi irodáját november hó 

1-ével a Piata Bratianun levő Temesvári 
Bank-palotába, az ugynevezett Bánáti 
Házba helyezte át. (Caruso-utcai bejá- 

rat.) 

- Heolttest a község határában. Cenei 
község határában holtan találták P a o- 
lo0v István hetven éves gazdálkodót. Az 

orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 
Paolov, aki elmebeteg volt, szivszélhü- 

Megvatósitják a hatas vonalan a vitamosvasut 
közforgatmat, de a hármas vonal egy rcészét 

megszüntetük 

eeeseesoLE z00".-.. sesve . 

küzdött és most is hirdetjük annak a 

szükségességét. Azonban felfogásunk 
az, hogy amikor az egyik villamosvona- 

lat fejlesztik, nem szabad ugyanakkor a 

másik vonalat esetleg egészen megszün- 
tetni. Most ugyanis arról van szó, hogy 

a körforgalom megteremtésével meg- 
szüntetik a forgalmat a jelenlegi hár- 

mas vonalnak a Lahovary-tértől egészen 
a Coroana-utca végéig terjedő szaka- 

szán. Ez sérelmes volna sok emberre. 

Ezek most mozgalmat kezdtek a vonal 
meghagyása érdekében. Memorandu- 
mot szerkesztettek, amelyre gyüjtik az 

aláirásokat. A memorandumot a hét 
végén küldöttség viszi a városházára. 

Tegnap különben villamosvasuti ügy- 
ben másik küldöttség már járt a város- 

házán. Már két éve kérték a Branco- 

veanu-utca és a Schnapp-telep lakosai a 

villamos vasutat, amelyet akkor meg- 

igérték nekik, de amelyre eddig hiába 

vártak. Tegnap az igéret teljesitését 

sürgették, A főpolgármester kijelentet- 

te, hogy a ter tavasszal megvalósul. 
2a 4a6s é e.on 

- Lazar Hlie mégis vizsgálati fogság- 

ban marad. Megirtuk, hogy Lazar Ilie 
dr. volt nemzeti parasztpárti képviselő 

ellen a sigheti politikai incidensből kifo- 

lyólag a vizsgálóbiró másodszor is letar- 
tóztatási parancsot adott ki, de az ora- 

deai törvényszék vádtanácsa Lazar Ilie 

szabadlábra helyezése mellett döntött. 
Az ügy az oradeai itélőtábla vádtanácsa 
elé is került, amely a vizsgálóbiró dönté: 

sét megerősitette és igy Lazar Ilie dr. 
harminec napig vizsgálati fogságban ma- 
rad. Az incidens miatt letartóztatott hét 
parasztgazdát azonban szabadlábra he- 

lyezték. 

- Fizetik a vasuti nyugbéresek járulé- 
kait. A vasuti nyugbéresek novemberi 

járulékait mától fizeti ki a negyedik ke- 
rületi főpályaudvar raktári pénztára. 
- A kikosarazott szerelmes bosszuja. 

Borzalmas szerelmi dráma szinhelye volt Te- 

reste magyarországi község. K a n dó József 

falubeli legény hosszu ideig udvarolt Hor- 

váthBorbálának, akit feleségül is akart 
venni. A leány azonban kikosarazta a le- 

gényt, aki erre megfenyegette, hogy bosszut 

áll. A leánynak inkább tetszett N a g y Imre 

gazdalegény, aki nemsokára eljegyezte és 

vasárnap az esküvőt is megtartották. Ami- 

kor a lakodalmas menet a templomból jövet 

hazafelé tartott, elébük ugrott Kandó Jó- 

zsef, a kikosarazott kérő, aki több revolver- 

lövést adott le az ifju házaspárra. Nagy Im- 

re holtan esett le a kocsiról, Horváth Borbá- 

lát pedig vállán érte a golyó. A násznép ül- 

dözőbe vette a gyilkos legényt és a felbő- 

szült tömeg annyira összeverte, hogy kór- 
dés következtében halt meg. 

Mindenhülay szeretné 

házba kellett szálktani. 

a lovárosban látott modelllét leskizzelni, 
ha legalább valamit tudna ralzomni. Vegyen 
tehát ön is részt Nagyságos asszony a 
modellrajzolási tantolyamon. Nappali és 
esti előadások. Jelentkezni lehet P. Unirii 
13. hóm-templomelótt. Szabászati Akadémia. 

ler René világszerte ismert iró, 

Kezdete 10 órakor. gelép 

TITULESCU KÜLPOLIT 
POZÉJA. Fővárosi jelentés 

kormányt most erősen foglalk 
különböző külpolitikai kérdése 

lescu külügyminiszter tegna 

mány tagjai előtt nagyszabásu 

tartott, amelyben a külpolitikai 

tet ismertette. A jövő héten a 

miniszter a parlamentben is felsz 
utána nagyobb külpolitikai vita kö 

zik, Hir szerint ebben Maniu 

vesz. 

- A Mugyar Nőegylet ezuton mo 

szönetet a hatóságoknak, a város ve 

gének és a sajtónak a legutóbbi mo. 

alkalmával tanusitott támogatásért 

hatós segitségért. Köszönetet mond t 
Olchváry Zsuzska, Illés Klárika, Sch 

Erika, Steiger Muci, Róth Gerda, Ri 

Hilda, Mark Annie, Jancsó Herta, 
Gaby leánykáknak, akik a táncszám 

szerepeltek és Veterány Piri tánctaná 

a táncok betanitásáért. Köszönetet 

nak a szülőknek is és Guggenburger 

nak, aki a zongorakiséretet látta el. 

ői. lia m 
Timisoara I, Bulevardull.G. Duc 

könyvei nagy értékei az emberi k 

Caransebesen született, ahol cs. 

patikus nemzetségg Neki is gyógys 
résznek kellett volna lenni, de iró lett] 
lőle. Fülöp-Miller René, aki álland 
Bécsben él, jelenleg családja látogati 
ra Caransebesre érkezett. Ez alk 

ellátogat a Bánság fővárosába, Ti 
rára is. Fülöp-Miller René holnap, 

dán este féltizkor az ujságiróklubi 

előadást tart. Előadásának cime Lá. 

az ész ellen. 

- Betőörésből éltek a vásári á 
Ez év augusztusában Marko 

Hersko, Birnbaum Naiman és 

stantinescu Puiu vásári áruso 
fővárosból városunkba jöttek, ho 
országos vásáron textilárut adjanak 
A vásár azonban nem sikerült, mi 

határozták, hogy más uton szer 
pénzt. Egyik éjszaka behal! 
Drechsler Imre déligyümölesk 
kedő üzletébe, ahonnan nagymennyi 
kávét, teát, kakaót, narancsot, füg 

datolyát vittek el. Másnap feltör 
Gornstein Ilona első kerületi Duca- 1t 

ban levő trafikját, ahol különböző 
zsákmányoltak 53.000 lei értékbei 

lopott holmit kisebb csomagokban 
tán akarták feladni, de a detektiv 
fogták őket. A törvényszék tegnap 
lalkozott az üggyel és Constanti 
Puiut három évi börtönre, Birn 

Naimant két évi börtönre, mig M 
vici Herskot tiz hónapi fogházra 
A vádleak felebbezést jelentettek 

öótiny Rem, a 

világhirű nőimitáto 

és a kisérőműso



d00y a mulámoltmegtörnek 
ziklás nartokon ... 

ppen ugy megtörik a szen- 

rekvése a betegség makacs 

api gondjaink, napjaink 

jszolt életformája legyengiti 
et, igy az ideges gyomorba- 

sek, fekélyek és más gyo- 

ségek ellen nem tudunk vé- 

azo ban nagyhirü amerikai tudó- 

gib ben felfedeztek Amerikában egy 

yt, amelynek kivonatából a 

nevü gyógyszert készitik. Ez 

megmenti a szenvedőket, visz- 

rejüket és életkedvüket, mert a 

b gyomor- és bélbetegségeket, 

májbajokat rövid kezelés alatt 

meggyógyitja, az idegeket meg- 

és az emésztőszervek belső kivá- 

egyensulyba hozza. 
: képviselőhöz az ország minden ré- 

uponta százszámra érkeznek a kö- 

lek azoktól, kiket a „GASTRO-D" 

yitott. A hálálkodó levelek épp ugy 

öldmüvesektől, mint intellektuális 

üző uraktól és hölgyektől. 
meg vagyok elégedve a 

D"-kezelés eredményével, a 

s szemmel látható", irja G. V. 

CFR inspektor, Bucuresti, Pasa- 

,7, I. emelet. Ehhez nem kell 

I1m 

nemin 

a 30 utányéttel küldi: Császár E. 

rtar. Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

tenfi diplomatakörökben mesélik ezt 

történetet. 
sebész, egy épitész és egy diplo- 

vitatkozik. 
Kétségtelen, hogy az én mestersé- 

eltávolitotta a férfinak 

Pardon! - szól közbe az épitész 

Isten a káosszal találta magát szem- 

h s mielőtt megteremtette volna az 

bert, alkotnia, épitenie kellett. Elő- 

ör is épitésznek kellett lennie... 

; Igen, - jegyzi meg mosolyogva a 

omata - de ne felejtsék el, hogy a 

oszt a irlomatk idézték fel! 

oxNa ISMET A SARGAK FöLDJE. 

i jelentés szerint Mandzsuriában el- 

a mozgósitást. Tizennyolc japán 

p érkezett a mandzsuriai határra. A 

lügyminiszter kijelentette, hogy Ja- 

részt a Kinának adandó nem- 

ölcsönben. 

gett templom. Botosani városban 

üzoltóság, de a szél által táplált 

Folyan gyorsan elboritották a templo- 

Og3 mentésre már gondolni sem lehe- 

mótoros vacsora. Az Erdélyi Kár- 

gyesület tagjai holnap, szerdás este 

a már alkalom arra, hogy a 

terveit az Ekések egymás 

raconyi 
AS: december hó 25-én, 

találkozott udvarlójával. 

Eszerint zsidó nem lehet birodalmi polgár. 

vassuk, hogy a Ferenc Jóőzsei vizet még a 

ATALAKITJAK AZ ANGOL KOR- 
MANYT. Az angol parlamenti válasz- 

tásokon a konzervativok 428, az ellen- 

zéki pártok pedig 183 mandátumot kap- 

tak. Igy a kormány 245 szótöbbséggel 

rendelkezik. Az angol lapok azt irják, 

hogy a választás folyományaként az 
angol kormányban bizonyos személyi 

változások várhatoók. A kormány le- 

mond, de Baldwin ujból megbizást kap 

a kormányalakitásra, néhány jelenlegi 

miniszter azonban kimarad. Módot fog- 

nak rá találni, hogy Macdonald volt mi- 

niszterelnököt és fiát, a jelenlegi gyar- 

matügyi minisztert a parlamentben 

mandátumhoz juttassák. 
.. . ............. 18-00xEE evg!-eeEek 3uegesee e8esegseeseseee 

A tettenévt csábitó élethalálkú zdelem ulán 

megölie a szetencsétlen ióvjet 
Megdöbbentő családi dráma játszó- 

dott le tegnap a közeli Macedonia köz- 
ségben. Rasa Pavel negyvenkét éves 

gazda már régen gyanakodott a felesé- 
gére, hogy megcsalja. A faluban keringő 
hirekből megtudta, hogy az asszony 

Sorbun Nicolae harminckilenc éves 

gazdával tart fenn bizalmas viszonyt. 

Figyelni kezdte feleségét, bizonyságot 
akart szerezni a hütlenségről és erre 
tegnap alkalom is nyilt. A gazda tegnap 

délután elment hazulról, mire az asszony 

Az egyik 

pillanatban azután hirtelen hazatért a 

féltékenységtől gyötört gazda. A helyze- 
tet nem lehetett megmenteni és Rasa 

házasságtörésen tetten érte az asszonyt. 

A gazdát elöntötte az elkeseredés és csa- 
ládi életének megrontójára támadt. A 

férfiak között élethalál küzdelem kezdő- 

dött, Sorbun azonban erősebbnek bizo- 

nyult, mert legyürte a féltékeny gazdát 

és több hatalmas ütéssel agyonverte. A 

csendőrség jelentést tett az ügyészség- 

nek, amely elrendelte a holttest felbon- 

colását és a gyilkos letartóztatását. A 
családi dráma a községben nagy meg- 

döbbenést keltett. 

::... 

ZzSIDŐ NEM LEHET NEMET BIRODAL- 

MI POLGAR, SEM KÖZTISZTVISELŐ, 

Németországban uj állampolgársági tör- 

vény lépett életbe. Az uj törvényt 

most közli a berlini birodalmi hivatalos la
p. 

Zsidó nem gyakorolhat politikai szavazati 

jogot és nem lehet köztisztviselő. A zsidó l 

üsztviselők 1935 december 31-én nyugdijba 

vonulnak. Ha vannak köztük olyanok, akik 

még nem nyugdijjogosultak, de a világháb
o- 

ruban Németország, vagy szövetségesei é
r- 

dekében harcoltak, akkor nyugdijazási 
kor- 

határuk eléréséig megkapják legutolsó fize- 

tésüket, amely azonban nem emelkedhetik. 

Nyugdijazási korhatáruk elérésekor a nyug- 

dijat ezen fizetés után fogják kapni. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüreg
beli 

vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulás- 

nál, felfuvódásnál, gyomorégésnél, felböfö- 

gésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hány
in- 

gernél egy-két pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz alaposan kitisztitja az 

emésztőutakat. Közkórházi jelentés
ekben ol- 

hosszu idő óta fekvő betegek is na
gyon szi- 

vesen isszák és általánosan dicsérik. 

z H 
- Ujabb repülőgép enc g tör- 

tént Franciaországban. Pont de Bouc
 közelé- 

ben egy katonai vadászgép a levegő
ben ösz- 

szeütközött egy bombavető repülőgéppel. 

Mindkét gép lezuhant. A vadászrepülőgép 

pilótája kiugrott a gépből és ejt
őernyője se- 

gitségével megmenekült, de a bombavető 
há- 

rom utasa szörnyethalt. 

- Aljechin vezet. Hágában A 1 jechin 

a tizenkilencedik sakkjátszmát játszotta 

Euvwe ellen. Aljechin eddig ti
zésfél pontot 

szerzett, Euwe pedig nyolc és 
felet. Az a já- 

tékos, aki elsőnek szerzi meg 
a tizenötésfél 

pontot, a sokkvilásbajnokségot 

- Véres büntény az országuton. Lugoj 

határában véres büntény történt. Banka 

Ferenc harmincnyolc éves valea-lungui lakos 

a lugoji országos vásáron volt. Hazatérőben 

két legény, Subtire Vichentie és Frant Petru 

megtámadták. Először csak szidalmazták, 

majd Frant Petru előkapta a baltáját és 

többször fejbesujtotta a gazdát, aki eszmé- 

letlenül rogyott össze. A legényeket elfog- 

ták, Banka Ferencet haldokolva szállitották 

a kórházba. 

Anyos Viota 
festőművésznő 

Meguiállitása a CAPITOL-mozihan 
November 17-től december 1-ig 

Nyitva 5-0 között. Vasárnand.e.8-1-i0 is 
Belépti dij nincs 

- Gyilkol a föld. A Targoviste közelében 

levő Valea Voivozilor községben gyilkos- 

ság történt. St anciu Petre és öreg szülei 

között a föld miatt napirenden voltak a civó- 

dások és a fiatal gazda több izben is bántal- 

mazta szüleit. Az egyik napon ismét vesze- 

kedés támadt, amelynek hevében Stanciu 

Petret annyira elragadta az indulat, hogy a
z 

anyjára támadt és több ütéssel megölte. A 

gyilkos fiut letartóztatták. 

- Halálos végü esés. Tragikus hirte- 

lenséggel halt meg Ciacova községben 

Péter Magdolna nyolevanhárom éves 

asszony. A matróna a ház udvarán el- 

esett és ennek következtében agyvérzés 

lépett fel, 

engedé 

társasutaz zás 
délután 

TÉRÉS: január hó 2-án éljel 

ink EURóDA Menetjenvirodájának eateesély
t 

apunk kiadohivatalaban. felelo 

Részvételi. m 
Mécsbe oda és 

és a Központ 

amely pillanatok alatt meg- 

ölte. Az ügyészség mereda a a temetési 

- Közbecsült kereskedő-család gyásza. 

Böhm Ernő, timisoarai régi és ismert ke- 

reskedő-család sarja, huszonkét esztendős 

korában tegnap hosszas szenvedés utaán 

meghalt. A rokonszenves ifju egyetlen fia 

volt Böhm Albert timisoarai nagykereskedő- 

nek és feleségének, született Neumann Sa- 

roltának. Testvérei már kicsi korukban el- 

haltak. A szülők fájdalma most mérhetetlen, 

amikor életben maradt utolsó fiukat is el- 

vesztették. Igen tevékeny kereskedelmi éle- 

tet fejtett ki és fiatal kora ellenére már 

társfőnöke volt a Böhm és Bartos gyarmat- 

áru-cégnek. Két és fél hónap előtt Böhm Er- 

nő meghült és ágynak dőlt. Betegségében 

különböző komplikáció állott elő, ami állapo- 

tát egyre sulyosabbá tette. Betegágya fölött 

elismert szaktekintélyek tartottak ismétel- 

ten konziliumot, azonban minden fáradozá- 

suk hiábavalónak bizonyult. Tegnap délután 

azután bekövetkezett a halál. Temetése ma 

délután 3 órakor lesz a negyedik kerületi 

Bonnaz-utca 15. szám alatt levő gyászház- 

ból. Koporsóját a belvárosi zsidó temetőbe 

viszik, ahol örök nyugalomra helyezik. Halá 

lát mélyen sujtott szülőin kivül a timisoarai 

és lugoji Böhm- és Neumann-családok gyá 

szolják. i 

Meleg, téli nyermekkeztyű 
tartós bőrből szőrme- 
vagy Jager-béléssel 

minden szinben 

ATELIER ERIKA 
]. ker, Városháza-épület 

Meghalt egy kalandos életü grófn 

Londonban meghalt Z a mardi Landi gróf- 

nő, Eliza Landi filmszinésznő édesanyja. 

grófnő egyidőben azzal akarta magára von- 

ni az érdeklődést, hogy Erzsébet magyar ki- 

rálynő leányának adta ki magát, azonban 

hamarosan kiderült, hogy ez nem igaz. 

- Meg akarták vesztegetni a csend- 
őröket. A helybeli törvényszék megves 

tegetés kisérletéért vonta felelősségre 

Raster Katalin és Martin Jon 

tadi lakosokat. Raster Katalint m 

elhajtás miatt a esendő rök lel 
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Miegrágalmazta az aradi vezető 
! ügyészt. VIa dislav Pavel aradi rend- 
őrkomiszárus állott a helybeli itélőtábla 
előtt. Az volt ellene a vád, hogy egy 
aradi cég tizezer leiel megvesztegette. A 
perben tanuként hallgatták ki Pascu 
aradi detektivet is, aki Aradon terhe- 
lően vallott Vladislav ellen, most pedig 
mentővallomást tett. Amikor figyelmez- 
tették erre, kijelentette, hogy Aradon 
Vulpe vezető ügyész letartóztatással 
fenyegette meg, ha nem vall vVladislav 
ellen terhelőleg. Lungulescu itélőtáblai 
ügyész erre az ügyész megrágalmazásá- 
ért Pascu letartóztatását javasolta, ami- 
től ugyan az itélőtábla eltekintett, de az 
eljárást Pascu ellen meginditotta. 

- Elhunyt nagykereskedő. Oravitán 
BelgraderaAlfréd nagykereskedő, az 
ottani kereskedelmi társadalom tekinté- 
lyes tagja, hatvanhárom éves korában 
meghalt. Az elhunyt az oravitai kereske- 
delmi kamara alelnöke, ezenkivül az Ora- 
vitai Bank igazgatósági tagja volt. Ha- 

lálát gyászolják felesége, született Szil- 
linger Irma, fia Tibor, leánya Lili, férje- 
zett dr. Polgár Miklósné és kiterjedt ro- 
konság Temetése nagy részvét mellett 
ment végbe. 

Télikabát-, 
raglán-, feöltő- és öltönyszövetek 
a legnagyobb választékban és leg- 

olcsóbban kaphatók 

Rabong éa Sehneider r. 
Timiscara !., Piata Erátianu 
róm. kat. püspöki palota 

l 

1, 
.. Négy emberéletért egy havi fog- 

ház. A lugoji törvényszék most tárgyal- 
ta le Toma Ferenc soffőr ügyét, aki ez 
év április 15-én négy személyt akart 
autójával Bocsa-Montanából Lugojra 
szállitani, de Furling és Paganis közsé. 
gek között az egyik kanyarban lesza- 
ladt az autóval az utról és a megda- 

sgadt Paganis patakba zuhant. A soffőr 
megmenekült, négy utasa azonban a 
patakba fult. A Szakértők megállapitot- 
ták, hogy a katasztrófát a soffőr vi- 
gyázatlansága okozta és a törvényszék 
ezért egy hónapi fogházra itélte. Toma 
az itélet ellen felebbezést nyujtott be. 

* Olvasóink b. figyelmét e helyen is 
felhivjuk az országszerte ismert HEIN- 
RICH FRANCK SöHNE S. A. R., Bucu- 
resti-Brasov cég hirdetésérc. 
- Sortüz egy autóra. Budapesti jelentés 

szerint a Budapest és Bécs közötti müuton 
Győrsziget község közelében a sötétben 
ismeretlen tettesek rálőttek hatszor egymás- 
után Kov ács József százados autójára. A 
golyók bezuzták az autó ablakát és az egyik 
golyó átlyukasztotta a százados bluzának 
ujját is, sebesülést azonban nem okozott. A 
százados megállitotta az autót és a soffőrrel 
együtt a bokrok felé futott, amelyek mögül 

a lövéseket leadták. A merénylőknek azon- 
ban az éj sötétjében sikerült elmenekülniök. 

A legujabban kibocsátott 
állami kölcsönkötvényt 

Imprumutful Intern de consolidare 

a0b 19825 
legmagasabb napi áron 

valószinü,hogy véglegesen a Banatul fog 

A botványok mezeje 

A nemzeti bajnokság fordulóin nem 
maradhat el a botrány. Kisebb botrány 
volt városunkban, ahol a durván játszó 

eluji Romania hivta ki maga ellen a kö- 
zönség haragját. A sulyosabb botrány 
azonban a fővárosban játszódott le, ahol 
a közönség megkövezte az oradeai CAO 
játékosait. 

Városunkban 

a Ripensia változatos küzdelem után 7:4 
(3:2) arányban győzött a eluji Roma- 
nia ellen. A cluji csapat a második félidő 
elején megszerezte 4á:8 arányban a ve- 
zetést, de a Ripensia gyors egyenlitése, 

majd bebiztositott győzelme annyira az 
idegeire ment a cluji csapatnak, hogy 

emberei valóságos mészárlásba fogtak. 
Három Ripensia-csatárt vettek mun- 
kába a mentők. Ez sem segitett azonban 
a Romania csapatán, amely megérde- 
melten foglalja el a táblázat utolsó he- 
lyét. A Ripensia rosszabb gólaránnyal a 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

városunkban az IlIsa -UDR mérkőzést 

bonyolitották le. A mérkőzés a B) liga 

őszi fordulójának döntő mérkőzése volt, 

mert a munkáscsapat óvását a Vulturi 

Textila csapata ellen másodfokon eluta- 

sitották és a két pontot a Vulturinak 

itélték meg. A hivatalos rovatban 
ugyanis megjelent, hogy a kupabizott- 
ság jegyzőkönyvébe tévedésből került be 

Sport 
lesz az utóbbi időben 

a jutballpálya. mert egytezmásza ismétlődnek 
a verekedések 

Gloria és Venus után a harmadik he- 
lyen áll. 

Az Ilsa a nemzeti bajnokság 
B) osztályában az őszi bajnok 

Aradon 
a fővárosi Venus csapata 1:0 (0:0) 
arányu meglepetésszerü győzelmet ara- 
tott az ottani munkások felett. A Venus 

észszerüen játszott és megérdemelten 
győzött. Az aradi csapat csatársora te- 
hetetlen volt és megtorpant a fővárosi 
kemény védelem előtt. 

Clujon 

az Universitatea nem tudott ellenfele 
lenni az oradeai Crisanának, amely Ba- 

rátky irányitásával hasznos játékot mu- 
tatott és 4:0 arányban simán győzött. 

A fővárosban 
botrányokkal tarkitott mérkőzésen meg- 
érdemelten győzött az oradeai CAO csa- 
pata az Unirea-Tricolor ellen. A körös- 
parti zöld-fehérek a közönség kő- és tég- 

lazápora közepette játszották le a mér- 
kőzést, amelyet 4:3 (2:0) eredménnyel 
megnyertek. 

mert a játékost nem függesztették fel, 
hanem csak megintették. Ilyen körül- 
mények között az Ilsának igen fontos 
volt a két pont, amelyet erős küzdelem- 
mel 1:0 arányban megszerzett. A re- 
sitai csapat nagyszerüen védekezett és a 
szétesően játszó Ilsa csatársor csak a 
második félidőben tudta megszerezni a 
győzelmet, egyben az őszi bajnokságot 

Chiroiu lugoji játékos felfüggesztése, 

Ma este kezdődnek 

Ma, kedden este kezdődnek meg Bán- 
s ág ökölvivó bajnokságáért a küzdelmek. A 

bajnoki versenyeken a RGMT, HIsa, CFR, 

Kadima, UDR, aradi Glória és esetleg a 

petrosani Jiul versenyzői vesznek részt. A 

mérkőzést semleges zsüri vezeti le, amelynek 

tagjai a boxszövetség volt vezetői. A zsüri 

összeállitása megnyugvást keltett a boxolók 

táborában. Minden egyes sulycsoportban a 

nagy mezőnyök következtében heves küzdel- 

mek várhatók. A versenyt a sörgyár nagy- 
termében bonyolitják le este kilenc órai kez- 

A kerületi bajnokság 
vasárnap fordulóján az első osztályban 
csupán két mérkőzést bonyolitottak le. 
A Jimboliana csapata nehéz küzdelem 

után 2:1-re győzött a javuló Politech- 
nica csapata ellen, mig a Banatul-Ra- 
pid küzdelem győztese 3:2 arányban a 
Banatul együttese lett. A Jimboliana 
egyelőre még vezet a bajnokságban, de 

a bajnokság élére kerülni. A második 

bainokságának elődöntő küzdelmei a sörgyár 
nagytermében 

is, amely Resitán az ottani munkás- 

jelentő gólt. 

a Bánság ökölviv 

dettel. A belépődijak 20, 30 és 40 lei, mig a 
hölgyvendégek ötven százalékos kedvez- 
ményt élveznek és tizenőöt lejért tekinthetik 
meg a bajnokság érdekesnek igérkező elő- 
döntőit, A meccsek látogatói a villamosvas- 
uton ötven százalékos kedvezményben része- 
sülnek, vagyis a villamosjegyet a verseny 
szinhelyén való lepecséltetése után vissza is 
használhatják. Az elődöntők lebonyolitása 
után csütörtökön a középdöntőkre kerül a 
sor. 

mérkőzést a Phönix csapatával. A tar- 
talékos védelem, főleg a halfsor gyenge- 
sége miatt nem tudott ellentállni a Phö- 
nix lendületének, amely 6:0 (3:0) 
arányban legázolta a lila-fehéreket. 
Vereséget szenvedett a munkáscsapat 

együttes ellen szerepelt. A helybeli mun- 
kások a helyzeteket kihasználó resitai 
munkásoktól 2:0 (1:0) arányban kikap- 
tak. 

letet. A törvényszék Nikics 

gatót 

igazgatót 
Guttmann Viktor báró iga: 
tagot pedig tizenhat havi fogház 
Több más vádlott kisebb 
kapott. 

hó 24-én, vasárnap este 8 órakor 
vetkezet helyiségében disznótoros 
rát rendez. A vacsorán való részvél 
leibe kerül. A nőszövetség min. 
gyobbszámu részvételt kér. 

rendbeli baromfilopás miatt vonta 
ségre a helybeli törvényszék Ho 
János és Szenes József besen 
lakosokat. A törvényszék mindke 
tiz-tiz hónapi fogházra itélte. 

miatt. Madridi jelentés szerint Gi 
közelében egy mezei csősz agyonl 
rom férfit, akiket fütolvajláson é 
csősz elhatározta, hogy a hár 
testet elégeti. Nagy máglyát rako 
rátette a holttesteket és meggyuj 
rőzsét. Véletlenül arra jött egy p 
aki tanuja volt ennek. A csősz 
pásztort is agyon akarta lőni, 
árulója legyen. Több lövést adott k 
azonban a golyók célt tévesztettek 

készülnek. Budapesti jelentés 
magyar filmkörök abban állapodta 
a bucurestii román szinpadi sze! 
egyesületével, hogy több sikert 
magyar filmet román változatra is 

Kedd, november 19-től kei 

Pajkos 
herceg 
,a muzsika, az 

romantika legszebb, legpo 
pásabb terméke. 
A főszerepekben: 

JANETTE MACDONALD - MSON 

MAMATAAAAATATTATA AAATAAA AKATAATAAAI 
Kedd, november 19.é 
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ragyogó kiállitással. 
A főszerepekben: 

MIREILLE PERREY — ALFRE 0 
- Kemény itélet a Nasici faki! 

lési panamában. A mult esztendi 
jugoszláviai Nasici-fatermel 
vénytársaságnál óriási vissza 
fedeztek fel, amelyek miatt az 
személyiségek egész sora került 
ság elé. Hónapokig tartó tárgya 
az eszéki biróság most hirdette 

niszert négy, Sohr Sándor vezé 
nyole, Schlesinger 

hét esztendei fegyi 

bün 

7 A mosnitai raformátus nőszö 

- Baromtfilopás nagyban. Harmint n 

- Háromszoros gyilkosság 

Magyar filmek román 

szitenek. Ebből a célből több romá 
vásároljuk 

nészt és egy ismert rendezőt ak 
osztály eredményei a következők: Pát- 

ria-SFAPT 2:1 (1:0), Hajduk-IOGT 

IEüznonti Ban 2:1 (1:0), Unirea-Fortuna 2:1 (2:1), 

Galvani-RGMF 5:0 (0:0), Juventus- 

pata Baija-Maren játszott barátságos 

A magyar nemzeti bajnokság 
meglepetése az Ujpest pontvesztesége 
volt. Az Ujpest csak nagy erőfeszitéssel 

Budapestre hivni. Ezek a felvételek 
legközelebb megkezdődnek. 

rzmznnsmmnmemzzezemekmeesketkszmzzmezens Kadima 4:0 (1:0), Venus-Staruinta tudott a Kispest csapatával 1re dön- gy Vali0üziet és Kereskedelmi R.T. 0:0. tetlenül játszani. A többi eredmény a .. . következő: Ferencváros-Budai 4:0, Kedd, movember 19. 
Timisoara Vidéki eredmények Hungária-Szeged FC 1:0, Soroksár- Apolló-mozi: Fel a kezekkel. 

1 Str. Alba Iulia 1 (Mühle-ház) A Hhelybeli lila-fehérek tartalékos csa- Törekvés 3:0 (1:0), III. ker. -Attila Capitol-mozi: Pajkos hercegnő. 
2:1 Bocskai-Phöbus 4:3. Select-mozi: Juanita.



an értekezlet volt. Oprea 
a Bánság nem marad- 
ozgalomtól és több fel- 

tegette, hogy a Bánságnak 
a hitelélet 

ezután hangoztatta, hogy 

tetben nem lehet kü- 

Erdély és a Bánság kö- 

dekei vannak 

a Bánsági Kereskedelmi 
A Kereskedők Főderációja. 

sületek elnökei és kilenc 
észvételével megalapitották a 
reskedelmi Testületek Föde- 

z egyesülés célja a kifejezet- 

érdekek kereskedelmi 

ukat országos jellegü szövet- 

A bánsági egyeleie egy- 

yi kinevezés. 

rtént. 

nzügyi főellenőrt nevezte ki. 
ananassasososess

eseee 

A satumarei 

igazgatóság vezetésében válto- 

A pénzügyminisztérium 

sPopovics Gedeon kiküldött 

igazgatót felmentette a pénz- 

fezt teendők végzése alól és a 

vyigazgatóság élére Pop Jonel 

zött, egyben inditványozta, hogy a eluji 
kongresszuson megfelelő küldöttség 
képviselje a Bánságot. Inditványát elfo- 
gadták és elhatározták, hogy Oprea el- 

nök vezetésével nagyobbszámu küldött- 

ség indul a eluji gazdasági kongresszus- 
ra. Feltünést keltett, hogy bár a román 

hitelélet ujjászervezéséről volt szó, sem 
a hatóságok vezetői,sem pedig a liberális 

párt helyi tagozatának vezérei, de még 

a román bankok képviselői sem jelentek 

meg az értekezleten. 

A Sfatul Negustoresc közgazdasági 

előadássorozata. A Sfatul Negustoresc 

helyi szervezete közgazdasági konferen- 

ciák sorozatát rendezi meg. Az első kon- 

ferencia vasárnap, november 24-én lesz, 

amikor is Niculescu-Ritz, a Sfatul 

Negustoresc fővárosi központjának el- 

nöke tart előadást Románia külkereske- 

delme és a behozatal kontingentálása 

cimmel. Ugyanakkor előadást tart Pe- 

nescu szenátor is. 

Esett a kávé ára. A füszer- és gyar- 

matárupiacon az irányzat szilárd, külö- 

nösen rizsben, mert kevés az áru. Emel- 

kedett a füge és mazsola ára is. A ki- 

fogyófélben levő készletek miatt a nagy- 

kereskedők és importőrök felemelték a 

tea, citromsó és törökmogyoró árát is. 

Ezzel szemben a kávé ára esett. 

A tengeri irányzata barátságos. A 

bánsági gabonapiacon a tengeri irány- 

zata barátságos, mig a többi gabona- 

nemü irányzata csendes és a piac üzlet- 

telen. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 395, torontáli buza 400, ten- 

geri 250, zab 210, takarmányárpa 300, 

orpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 750, nagymalmi liszt 770, tök- 

mag 700, napraforgómag 410, cirokmag 

260 lei száz kilónkint, A lóheremag 32 

és a lucernamag 26 lei kilónkint. 
........ 

JAMES CLYNING: 

n megrántották a kötelet annak 

, hogy már ideje lesz visszatérni. 

kkor türelmetlenül intett fel 

z még lejebb ereszked- 

- liszen már elér 

-Az a huncut kölyök bizonyosan be 

akar bujni abba a nyilásba, - szólt oda 

az öccsének - eresszük meg tehát a kö- 

telet. Valószinü, hogy az üregben már 

nincsen senki és ez adta meg a fiunak a 

pátorságot. 

Ezzel az öccsével együtt szép lassan 

mindig egy-egy arasznyival lefelé 
enged- 

ték a kötelet. A kötél lazulásával e
gyütt 

Ibrahim nem ereszkedett lejebb, mert 

közvetlenül a sziklaüreg nyilása 
előtt si- 

került kis kiugró sziklarészt ta
lálni, ame- 

lyen megállhatott. 

A meglazult kötél mellett tehát tová
bb 

bocsátkozott le. 

Akkor aztán Ibrahim egyszerre 
csak 

eltünt. 

Az történt ugyanis, hogy odaben
t me- 

gint szünetelt a fény 

him akkor - ezt a sötétben 
a két fivér 

nem láthatta - mókus 
gyorsasággal 

felugrott az üreg nyilásának 
párkányá- 

ra, ahová két izmos karjával 
huzta fel 

magát, utána pedig nyomban bent
 ter- 

melt az üregben. 

Az arab fiu, a nikor a vár ab
lakából 

haragudott erre az em- 

két gazdája 

is róla, hogy 

ert már kétszer 

totta meg. Igen 

berre. Nemcsak azért, m
e 

beszédéből meggyőződöt 

az kém, hanem azérti 

próbálkozott behatolni 

kor Gerezde Anárás és Lajo
s nem vol- 

kilövelése és Ibra 

ejossátkozott és először néze
tt be a szik- 

labarlang belsejébe, ott
 a japánt pillan- 

EGYETLENDÉ- 
LUTÁN ALATT 
SZEMÉLYESEN 

Igem! 

A 
TELEFON 

RÉVÉN! 
dia mea a kivánt szá- 

mot és nehány perc 

mulva hanaia meabizha: 

tóon és érthetően hegye: 

ken, völgyeken. ország- 

halárokon ful lesz és 

On adhat, vagy megvál- 

toztathat utasitásokat, ha
 

erre szükséa van. Gon- 

dolion arra, hoay egy te
- 

lefonbeszélaetés épen 

ugy hat, mint egy sze 

mélyes látogdotas. Hasz- 

nália a telefont és med 

fogia látni, milyen len- 

döletet vesz az On egész
 

tevékenységel 

EBBEN A KÖNYVB
EN 

megtalál minden felvilá- 

gositást interurbán besz
él- 

Zgetésekről. diiakról, kü- 

lönvöző berendez zésekről. 

kKérésére, amelvnez mel- 

lékelje cimet. a S. A. R
. 

de Telefoane, Bucuresti 

Calea Vicioriei 37, IN- 

GYEN kuüld egy példányt. 

SOCIETATEA ANONIMÁ 

ROMÁNÁ DE TELEEOANE 
esese ese0sess

esesesesseseses
eLeseLeLE« 

tak ott. Tudta, hogy az gadáik titkaiba 

akar beférkőzni és őt akarta eszköznek 

felhasználni. Ibrahim tisztában volt azzal 

is, hogy ha engdékeny lett volna és a 

japánt beengedi, abból két gazdájának 

kellemetlensége támad. 

- Eb fia kutya, - mérgelődött gyak- 

ran magában a japánra - engem akar- 

tál beugratni, hogy segitsek neked a gaz- 

dáim ellen! Majd megkeserülöd ezt még 

egyszer, 

Most aztán elérkezettnek látta az időt, 

hogy a japánt megbüntesse azért,hogyaz 

ő felhasználásával akart gazdái ellen cse 

lekedni. 

Ektelen dühre gerjedt tehát, amikor a 

sziklaüregben megpillantotta a japánit. 

Megfigyelte azt is, hogy mikor a fény- 

jel nem lövel ki az üregből, akkor a ja- 

páni mindig háttal áll a nyilásnak és a 

barlang hátsó falára akasztott tükörbe 

néz. 

Megfigyelte, hogy a tükrön apró en 

jelek jelennek meg. 

Ibrahimnak természetesen nem volt 

fogalma róla, hogy sok száz kilóméter- 

nyire jövő fényjelzés ez is, amely már 

csak a tükör segitségével fogható fel 

Ha intelligensebb lett voln 
z 

magától 

is rájött volna, hogy a japán sok-sok ki 

lóméternyi távolságból igy b 

meretlen cinkosaival, 

nak és ujutasitásokat adnak neki
. 

A fiu elhatározta, hogy ha a japá. 

egyszer megint hátat fordit, hirtelen b
e- 

ugrik a barlangba, ráveti magát a
 sárga 

emberre, megfogja a nyakát azzal az 

ügyes és a keleti népeknél ismeretlen f
o- 

gással, amely ugyan nem fojt, de 

Ezenöt perere a legerősebb r i 

mételenné teszii 

Ibrahim már többször gyakorot ezt 

fogást. 

Csak néhány hét előtt is megtő 

vele, hogy az oázis szélén pd állito
 

róka belement a csapdába és 

boldogan imdult hazafelé zsák 

Egyszerre csak szembe találkoz 

valóságos óriással. Jó má fél fe 

gasabb olt a legmagasab 

akit valaha látott és ol an 



B8. OLDAL 
mm 

RNédió 
Kedd, novenber 19. Bucuresti. 6: Felolva- 
sás, utána lemezek. 7: Felolvasás. 7.20: Le- 
mezek. 8: Hirek. 8.15: Sibiceanu T. zongorá- 
zik. 8.35: Előadás. 8.40: Beethoven: Kreut- 
zer-szonáta, előadja Alexandrescu Alfréd 

zongora és Elbu Sándor hegedü, Tolsztoj 

huszonötödik halotti évfordulója alkalmá- 
ből. 9.30: Rádiózenekar Wittels zongoramü- 
vész és Helta Aida énekesnő közremüködésé- 
vel. Utána: Wagner: Három dal. Tannhau- 

Ber, ária. Goldmark: Sakutala, nyitány. 

11.30: Vendéglői-zene. 11.45: Hirek. 11.55. 
Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek 

Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45.: 
Hirek. 6: Előadás. 6.25. Hanglemezek. 6.50.: 
Munkásfélóra. 7.20: Cigánymuzsika. 8: Köz- 
vetités a Nemzeti Szalonból. 9.10: Bécsi ta- 
vasz, operett. 10.10: Hirek. 12.20: Jazz. 1: 
Hirek. Budapest II. 6.55: Cigánymuzsika. 
7.25: Mezőgazdasági félóra. 8: Tánclemezek. 
9.15: Hirek. 9.40: Cigánymuzsika. Bécs. 

6.30: Női ének. 9: Zenekari-hangverseny. 
11: Szimfónikus-hangverseny. 11.40: Tánc- 
zene. Prága. 6.20: Dvorzsák- és Smetana- 
dalok. 8.55: Humoros őszi müsor. Róma. 
5.40: Szalonzene. 9.50: Tarka-est. 11: Zon- 

goramüvész játéka. Strassburg. Este 9: 
Francia-dalok. Stuttgart. Este 8.30: Saar- 
brückeni hangképek. 9.15: Brandts-Buys: 

Szalon- és tánclemezek. 

Szerda, november 20. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 7: Felolvasás. 7.20: Rádiózenekar. 

8: Hirek. 8.15: Szerelmi dalok operákból, le- 

mezek. 8.55: Fololvasás. 9.10: Milotineau 

Grete zongorázik, Tassian Serban énekel. 

10: Előadás, utána Debussy: Fuvola-, hege- 

dü- és hárfaszonáta. 10.30: Hirek. 10.45: Kis 
rádiózenekar. 11.45: Hirek. Budapest. 7.45. 

Torna. 11: Felolvasás. 1: Beszkárt-zenekar. 

1.30: Hirek. 2.40: Gordonka. 5.10: Diákfél- 
óra. 5.45: Hirek. 6: Liszt Ferenc hódolata 

Szent Cecilia előtt. 6.40: Olasz nyelvoktatás. 
7A0: Szalonzenekar. 8: Előadás. 8.30. 
Hanglemezek. 9.10: Előadás. 9.40: Hirek. 

10.20: Operaházi zenekar. 11.20.: Cigánymu- 

kusok. 11.10: Hires énekesek 1 

A régi Bécs zenéje dalokkal. 

12: Tánczene. Berlin. Este 7.3 

darabok. 9: Zenés tragédia. 

Zongoraötös. 9.10: Szimfóniku: 

lánó. Este 9.50: Verdi: Trub 
Róma. 5.40: Szalonzene. 11.30 

Stockholm. Este 9: Szimfónik 

seny. 11: Tánczene. Stuttgart. 7. 
Az az ember, akiben nem él a muz 
képek. Ejfél után 1: Orgonam 
Brahms-hangverseny. Varsó. 7.4. majd felolvasás. 1: Enek zongorakiséreti 

1.40: Hirek. 2: Szimfónikus-zenekar. 3.40.: 
A schönaui szabók, vigopera. Varsó. Este 
9.10: Könnyü-zene. 11: Hangverseny. 11:30.: 

zsika. 11.50: Előadás. 12: Jazz. 1: Hirek. I lemezek. 10: Chopin-müvek. 11: 7 
Budapest II. 6.45: Szalonzenekar. 7.15: Elő- [ 

Ei 

nséhiváctések 

Okistás 

Böhm Albert és neje, Bőhm Sarolta 
szül. Neumaammn mint szülők, ugy a saját valamint 
a rokonság neveben megtört szívvel tudatják a meg- 
rendítő hirt, hogy egyetien gyermekük 

tele. Csodaszép kri tálybronz csill. 
ezüst tálcák, evőeszközök, brilliá 

Str. Mercy. 

Ernő m kitünő állapotban levő fekete, 
dorfer zongora. Megtekinthető: 
Margitnál, negyedik kerület, Stra 
Basesti 14. 

Előkészitek 

matematikából es román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyetem hallgató. IH., 
Str. Romulus 58. (3543) 

hosszas és kinos szenvedés után, virágzó ifjuságának 
22. évében 1935 november 18-án, hétfőn elhunyt. 

Az oly korán elköltözött tetemét a gyászházból, Timisoara 
IV. ker., Str. Al. Bonnaz 15. szám alól, november 19-én, kedden 
délután 3 órakor kisérjük örök pihenőre. 

A Te életed volt a mi napsugarunk, amely szivünkben 

Kitünő diplomával 

vendelkező román tanárnő jutányosan vál- 
középiskolások korrepetálását és vizs- 

ára való előkészitését. Cim a kiadóban. 
Füszerüzlet 

jólmenő, más elfoglaltság miatt elad 
(3637) immár fályolozottan ragyog tovább. a kiadóban. 

, ag künk Isten veled! lkalmazás Dráva gyerme Ist 
azatatoeraza Hiszünk a viszontlátásban ! meten 

Bérbeadó 
Ügyvédi irodába 

felvétetik december 1-re irodakisasszony, ki 
a három nyelvben jártas és már bir gyakor- 
lattal. Ajánlatok „Szolgalmas, december 17 
jeligére a kiadóban adandók le. (2633) 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 szám 
házban 2 szobás helyiség, iroda, 
szalon, esetleg lakásnak, november 
Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi i 
ban. Telefon 12-31. Megélhetési lehetőséget 

nyujtunk tagszerző munkatársaknak. Je- 
lentkezés a Római Katolikus Temetkezési és 

sSegélyegylet irodájában. Piata Libertatii 2. 
(3632) 

fúán kezes 
Kanászszámadói állást 

teres, megfel ő fiaztató. Vékony György, 
, jud. Timis-Torontal. (3622) 

Bőhm a Bartos kereskedelmi cég, szomoruan 
tudatja, hogy érdemdus beltagja 

1 szoba-konyha, éléskamra, mellékh um 
gek, vizvezeték a konyhában, garan jiliku 
féregmentes, napos oldalon, december 
kiadó. III, Str. Ciprian Porumbescu 3 kinos és hosszu szenvedés után e hó 18-án, élete 

tavaszán, jobblétre szenderült. 
Halála pótolhatatlan veszteséget jelent számunkra 

és emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni. 

Pénzestárs 
(25-40 ezer leie.) encábiis üzemhez, 
biztositék mellett, kerestetik. Cim a 
ban. í 

Intelligens nő 
házvezetőnői állást keres, kaucióval, bármi- 

. Herzi 
november 22-én vállal mindenféle m 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. 
nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 

Olcsó kölcsön 
I. betáblázásra, kereskedelmi vált 
verziós adósságok rendezésére kapható 

Iyen üzletbe inkasszánsnak, esetleg vidékre is A Bőhm Albert Gyarm atá ri R. T. i gazgatósá ga 
egy Cimeket ,FPerfekt/ jeligére a kiadóba azon szomoru hirt tudatja, hogy érdemdus igazgatósági érek. (3635) tagja 

Bőhm Ernő ur 
1935 november 18-án, hosszu szenvedés után, ifju élete 
virágjában elhunyt. 

A megboldogultban vállalatunk tetterős tagját vesz- 
tettük el, kinek emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk 
megőrizni. 

Timisoara, 1985 november i8. 

dásevétel 

mutor! 

. uj, modern diófaebédlők és diófa- 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet 
giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvál 
Str. Eminescu 6. Telefon 22.80. 

álók garantált prima kívitelben, legolcsób- 

ban kaphatók. II., Str. Dorobantilor 1. 

(3625) 

Impresszárió kerestetik 
10.000 lei kaucióval, ki a tolmács s 
vállalja. Román, szerb és német vagy 
gyar nyelvtudás megkivántatik. Ajánl 
„Impresszárió" jelige alatt a kiadóba k 

1 (é 

Hinom férfiruhák 
és férficipők 

kifogástalan allapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. Petru 
Teglea 1, földszint. (Neptun-iürdő 

mellett. D. u. 2-5-ig. 

A Böőhm Albert Gyarmatáru R. T. és a Bőhm Hartos cég tisztviselői és alkalmazottai ezennel tudatják, hogy 
nagyrabecsült főnökük 

z . [ 

Bőhm Ernő ur 
hosszas szenvedés után 1985 november 18-án elhunyt. 

A megboldogultban mi váratlanul elveszitettük mintaképünket és benne a jó főnököt síratjuk. 

Gyorsan és tapintatosan 

intézkedik a Római Katolikus Teme 
és Segélyegylet (I., Piata Libertatii : 
fon 7-44). Olvassa el mai közlemény 

Olcsón eladó 
Okarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
adóban. (3584) 

ézn, Emlékét kegyelettel megőrizzük! - Timisoara, 1935 november 18. Elsőrangu vegetáriánus koszt ban levő eladó. Cim a kiadóban. 
házban és házon kivül kapható. (3619) 
adóban. 

sematott a „lemesvarer Zettung Morforgogépen 


